

掏16万在县城开免费阅读室

济宁泗水人高辉的“文化扶贫”实验:从门可罗雀到上千人光顾



看书喝茶还能赏湖景 开张仨月迎客上千人

今年37岁的高辉是泗水县圣水峪镇人,一直在济南做生意,近几年手里积攒了一些资金。高辉之前经常走访贫困学生,渐渐地他发现,你三千我两千,并不能改变贫困本身。“都说知识改变命运,那何不做一间阅读室?”高辉有了这样的想法。

作为生意人,高辉做事喜欢先做预算。“本来估计十万元足够了,后来一写详细的计划书,预算得17万左右,实际投入也得16万。”阅读室距离美丽的泗水县圣源湖只有几十米,一年的租金三万六,可以说主要的投入都花在了装修和购买书籍、家具上。

5月2日,阅读室正式开张。阅读室占地200平米,共分三层,一层是国学书籍,二层是儿童读物,三层则作为储备阅读处,共有书籍3000本。自从开业以来,高辉估计前来看书的人已有上千人。“尤其是暑假里,光晚上每天就有三四十人。”高辉说。

虽然投入不少,但在高辉看来,让人免费读书、喝茶的意义,远超投入的金钱本身。他相信,阅读室不仅可以用作读书,更是一个可以安静思考的场所。听听音乐,看会儿钟爱的书籍,心情或许就能美丽许多。

创办之初不被理解 有人猜他想卖茶叶

别看现在高辉的阅读室有模有样,在创办之初,可没几个人支持他。“有病吧!”“这年代还有几人看书?”当高辉把创办阅读室的想法发到朋友圈后,一个个评论接踵而至。可高辉没太在意这些,至于家人,他干脆没有说实话,只说开家书店,没提免费的事。

阅读室如期开起来了,进门读书的可着实不多。大多数人抱着看热闹的态度来转转,探头探脑,不相信有这种“傻子”。有人猜测是卖书的,还有人觉得是卖茶叶的。“有一次我坐在店中,看着两个人明显是朝阅读室走来,结果到门口,向里瞟了一眼,接着装作若无其事地继续朝前走了。”说到这里,高辉哭笑不得。

经历过几次这种情况,高辉想到一个点子。再有人朝这边走



◀闲暇时,高辉就整理下书籍。

今年5月2日,泗水人高辉在县城开了间“本道阅读室”,乡亲们在这里看书、品茶全部免费。在生意人出身的高辉看来,与其不断用钱资助困难乡亲学生,远不如用书籍带给他们财富。经过几个月的发展,高辉觉得,阅览室已经达到了他的初衷。

文/片 本报记者 贾凌焜
实习生 李晓阳
通讯员 包庆淼



时,他就去拿一本书,两眼只看书,不再望向门口。就这样,勇敢地走到阅读室里面的人慢慢增多了,阅览室也有了回头客。

如今,不只熟悉的人来,附近的邻居在生意不忙时,也会过来喝茶看书。来看书的人多了,新问题又冒了出来。“一连几天我都没看到一位老顾客,打电话询问,才知道他觉得总是免费喝茶看书,不好意思再来了。”听到

读者这么说,高辉笑了,“来看书就行,这就是咱的初衷。”

读者主动捐书送茶叶 十几位义工帮忙打理

孙涛是众多读者中的一位,他经常带着儿子来这里看书。前几日,他和儿子来时,还带来了十几本儿童读物。“儿子9岁了,这些书放家里浪费,卖了可惜,捐给阅读室,是最好的归宿。”把书送来时,孙涛和儿子亲手将一本本读物摆在书架上。孙涛觉得,这些读物伴随了儿子的幼年,让它们继续在孩子手里传阅,意义非凡。

刚上初三的淇淇也是读者中的一员,与别人不同,她还担任了一个月“图书管理员”。放暑假后,淇淇来了一次阅读室,就喜欢上了这里。以后再过来便不只读书,还打扫卫生、整理书籍。这一个月,不论天气多热,下午两点钟,淇淇都准时出现在阅览室。

对淇淇,高辉赞不绝口。他介绍,不到一个月,淇淇把所有书籍按教育、人物传记、知识等作了分类,简单好找。“这个孩子昨天还带来了一套《老舍稀见小说集》,送给阅读室当礼物。”

平时有生意要打理,高辉无法每天坐在阅览室里,30多岁的冯娟便成了阅览室里的“半义工”。每月,高辉支付冯娟1000元钱。“不在乎钱多少,平时整理完书籍,打扫完卫生,找一两本书看,已经成了一种习惯。”冯娟说。

“现在总共有五六位读者捐

书,十来位义工不定来时来帮忙。有人还带茶叶,现在已有13种茶叶了,想喝什么都有,这让我心里很温暖。”高辉的付出,得到了社会的认可,他觉得,开这个阅读室,效果已经显现了。

主打儒家文化 以后不会放弃公益

身处儒家思想发源地,高辉一直很骄傲。可一次南方生意伙伴来泗水游玩时发生的事情,却让他想到了更多东西。

当晚9点,高辉接站归来。一路上,二人不断被对面开着远光灯的车辆闪得睁不开眼,南方客人的眉头也越皱越紧。“作为一个受儒家思想浸润千年的地方,这种情况不应该啊!”看到客人的表情,高辉心里很惭愧。他本想印制一批小册子发给司机,可转念一想,被动的说教,远不如让人们主动培养正确价值观。从此以后,他便在阅览室中增添了不少儒家元素。

高辉介绍,阅读室取名“本道”,源于《论语·学而》篇,“君子务本,本立而道生”,意思是让人找到做人的根本。在阅览室将来的规划里,高辉始终把传播儒家文化和国学思想放在第一位。过段时间,高辉打算组织一次《论语》读书会,让阅览室活泼、有趣起来。

阅读室开放以来,不时有人建议高辉时机成熟时改变模式,争取盈利。这遭到了他的拒绝。“只要我在一天,阅读室就是一个读书和公益的场所,绝不会沦为商业平台。”



德滨两城接力“熊猫血”

爱心接力换来好消息

“熊猫血”产妇 平稳度过危险期

本报德州8月4日讯(记者 王乐伟) 3日,生产时大出血的霍女士牵动了两座城市,德滨两城联动输血,爱心接力15小时,引发全城关注。4日,“熊猫血”产妇霍女士各项身体指标已经稳定,守了两天两夜的家人以及热心的市民终于可以松口气了。

“强多了,强多了。”说起妻子的情况,老范的口气终于比3日时轻松了些。4日15时30分,在事发近40个小时后,老范终于在重症监护室看到了妻子。他说,妻子已经可以睁开眼睛,也有了意识,只是还不能说话。即使这样,老范已经很满足了,他期待着妻子能重新和他交流。

就在当天上午,德州市中心血站又迎来了一位献血者。血型为O型RH阴性血的于帮志得知此事后,在4日上午来到中心血站,献上了400ml血。德州市中心血站工作人员李凤英介绍,3日爱心人士所献血液的检测等程序都已经走完,患者可以随时取用。

记者从德州市人民医院了解到,8月2日晚产妇出现宫缩反应,次日凌晨,产妇在顺利产下一名男婴后出现DIC症状(弥散性血管内凝血症)。在安排手术抢救的同时,医院为这位特殊妈妈筹备“熊猫血”的工作随即展开。

经过近两个小时抢救,产妇凝血机制尚未恢复,转入医院重症监护病房做进一步观察。在术后第30个小时,患者凝血机制逐渐恢复,平稳度过危险期,产妇逐渐恢复意识,病情得到进一步控制。

在救治过程中,德州中心血站的电话从未间断,十几位市民则是直接来到血站。8月3日,有四位市民符合条件,共献出1500ml血液。

9超老花镜 来电申领

九超老花镜来电申领活动火热开启,立即拨打 400-622-0237 领取

最近,在北京、广州、武汉、重庆、天津等全国几十个大中城市,一副9超老花镜受到“老花者”们热烈欢迎!换上了9超老花镜看书、读报、做针线活……眼不酸头不晕,越戴越轻松!

好消息!即日起,“关爱老花,我们在行动”凡是急需9超老花镜者,现在拨打 400-622-0237 新加入会员,即可领取价值398元9超老花镜1副。(申领热线:400-622-0237)

九超老花镜·信誉质量过硬



- ★超清晰:镜片采用领先环保树脂,透光性极佳,视物超清晰。
- ★超纤薄:镜片越薄折射率越高,光学性能更好,视物更舒服。
- ★超舒适:舒适视野、长时间佩戴,眼不酸不胀,头不晕不痛。
- ★超保护:特别加入绿膜,隔绝蓝光、紫外线等有害光的伤害。
- ★超轻盈:镜框采用超薄高轻材料,仅10克左右,真轻盈。
- ★超弹性:镜架采用超弹性记忆材料,使用稳固不易变形。
- ★超耐用:镜片经过特殊处理,抗冲击和防刮伤,经久耐用。
- ★超贴合:人性化一体式鼻托,完美贴合,更适合老人佩戴。
- ★超时尚:经典款式,新颖时尚,更显年轻好气色。

立即拨打:400-622-0237 领取

寻找500名咳喘患者

不花一分钱 免费教你巧治老咳喘

巧治老咳喘 药王有一绝

说到孙思邈,那可是经历西魏、北周、隋朝、唐朝四个朝代的老神医,享年一百多岁,是世界上最长寿的名医,也是中国乃至世界史上伟大的医学家,被后人誉为“药王”。

其实,孙思邈也是一个咳喘患者,一生得了两次“咳喘”病,每次咳嗽起来,都“面红耳赤,涕泪交加,额头上青筋暴胀,身体缩成一团”。于是,他暗暗发誓,一定要治好咳喘病。他自己在与疾病的斗争中,总结出一套夜间治咳喘的疗法,医好了自身的咳喘病,也为广大的咳喘病患者摆脱了痛苦!

读懂这本书

孙思邈教你远离咳喘病

《孙思邈与咳喘防治》中记载了孙思邈治疗咳喘的独特疗法与很多食疗、药补、中药调理的方子,以独特的视角,为读者全面揭示咳喘病治疗的传统误区,深度揭秘“夜间治咳喘”疗法的医学理念与具体实施方案。“夜间治咳喘”打破了老咳喘病久治不愈的难题,也让中医治疗咳喘病走到了世界的台前。从此,老咳喘患者可在睡眠中就能轻松远离疾病困扰。

中医专家评论说:该书集合呼吸系统疾病的治疗要点,解决方案于一身,阅读本书,就

能让咳喘,肺病等呼吸系统疾病患者的疑问,都能在书中找到答案。看完,读懂这本书,就能让您远离咳喘病!

2014年已经上市,短短3个月畅销20万册,各大书店抢购一空,迅速在全国掀起了一场“孙思邈夜治咳喘”的热潮。

现在,只要你拨打免费送书热线,不花一分钱,《孙思邈与咳喘防治》的书籍即可送到你家,免费教你巧治老咳喘!

免费 4000-388-117
申领热线